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Erforderliche Werkzeuge und Hilfsmittel

Kreuzschlitzschraubendreher Universalmesser
Schlitzschraubendreher 3/8 Zoll Umschaltknarre
3/8 Zoll Verlängerung 3/8 Zoll Steckschlüsseleinsatz SW 13 mm;
Seitenschneider Drehmomentschlüssel
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1. Teilesatz Nachrüstung Mittelarmlehne

Position

a

b

c

d

e

f

Bezeichnung

Multifunktionskonsole (lang) für Mittelarmlehne 

Konsole oben

Mittelarmlehne

Buchse

Schraube mit Scheibe (M8 x 30)

Einbauanleitung

Menge

1

1

1

3

3

1

a b

c d e f F 46 51 002 ZS 
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2. Kurze Multifunktionskonsole
ausbauen

Schalthebelknopf (1) vom Schalthebel durch
kräftiges Ziehen abmontieren. Schalthebel-
abdeckung (2) aus der Mittelkonsole ausheben und
dem Fahrzeug entnehmen.

Kreuzschlitzschrauben (1) lösen und die Blende (2)
abheben. Elektrische Steckverbindungen der 
Fensterheberbetätigungen (3) abstecken und 
Blende (2) entnehmen.

Handbremshebelabdeckung (1) aus der Konsole
(2) ausheben, Kabelbinder (3) abschneiden und die
Handbremshebelabdeckung (1) vom Handbrems-
hebel (4) abziehen.

Abdeckung (1) vollständig öffnen, bis sich der
Aschereinsatz (2) aus der Konsole (3) abhebt.
Aschereinsatz (2) entnehmen.

Beide Spreiznieten (1) aushebeln und den Einsatz
(2) entnehmen.

Kreuzschlitzschrauben (1) lösen, Mittelkonsole (2)
anheben, elektr. Steckverbindung des Warnblink-
schalters abstecken und Mittelkonsole (2) dem
Fahrzeug entnehmen.

F 46 51 008 ZS

1

2

F 46 51 007 ZS

2

1

F 46 51 006 ZS

2
1

3

4

F 46 51 005 ZS

3

2

1

F 46 51 004 ZS

2 1 1
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F 46 51 003 ZS

1

2



4

3. Armlehne verbauen

Schrauben (1) der Handbremshebelaufnahme
lösen, Halter (2) dem Fahrzeug entnehmen und die
beiden Blechmuttern (3) vom Halter (2) abziehen.

Bodenteppich im Bereich der Armlehnenauf-
nahme entsprechend ausschneiden. 

Blechmuttern (1) auf die Armlehnenaufnahme (c1)
der Armlehne (c) aufstecken. Aufnahme (c1) mit
Buchsen (d) und Schrauben (e) zusammen mit dem
Handbremshebel verschrauben.
Drehmoment = 22 Nm

4. Lange Multifunktionskonsole
einbauen

Ablageschale bzw. Funktionseinsätze (1) und
Warnblinkschalter (2) aus der Konsole (3) aus-
hebeln und in die lange Konsole (a) einsetzen.

Konsole (a) über die Armlehne (c) und Handbrems-
hebel (1) stülpen, elektrische Steckverbindung am
Warnblinkschalter aufstecken und in Einbaulage
bringen.

Konsole oben (b) über Armlehne (c) in die Mittel-
konsole (a) einstecken bis sie hörbar einrastet.

Der weitere Einbau erfolgt sinngemäß in um-
gekehrter Reihenfolge des Ausbaus.

F 46 51 013 ZS

c

a

b

F 46 51 012 ZS

c 1

a

F 46 51 011 ZS

3

2
1

F 46 51 010 ZS

e

e

d

d

c1
1

c

F 46 51 009 ZS

2

3
1



5

Retrofit kit for front armrest, fold-down
BMW 3 Series (E46)

Technical knowledge is required
Installation time approx. 0.75 hours, which can
vary according to the condition and fittings of the
vehicle.

Required tools and auxiliary materials
Phillips screwdriver
Flat-tip screwdriver
3/8 inch extension
Side cutting pliers
Trimming knife
3/8 inch reversible ratchet
3/8 inch socket-wrench insert SW 13 mm
Torque spanner

Contents

Section

1. Parts kit for retrofitting centre armrest
2. Dismantle short multi-function console
3. Fit armrest
4. Install long multi-function console 

1. Parts kit for retrofitting centre
armrest

F 46 51 002 ZS

Item

a

b

c

d

e

f

Designation

Multi-function console (long) for centre armrest

Console top

Centre armrest

Bush

Screw with washer (M8 x 30)

Installation instructions

Quantity

1

1

1

3

3

1

2. Dismantle short multi-function
console

F 46 51 003 ZS

Detach shift knob (1) from the gearshift lever by
giving it a vigorous pull. Take out gearshift lever
cover (2) from the centre console and remove it
from the vehicle.

F 46 51 004 ZS

Undo Phillips screws (1) and raise the panel (2).
Unpin the electrical plug connections of the
window regulator controls (3) and remove panel (2).

F 46 51 005 ZS

Take handbrake lever covering (1) out of the
console (2), cut cable tie (3) and pull the handbrake
lever covering (1) off the handbrake lever (4).

F 46 51 006 ZS

Open cover (1) completely until the ashtray 
insert (2) sticks out of the console (3). Remove
ashtray insert (2).

F 46 51 007 ZS

Prise out the two expanding rivets (1) and remove
the insert (2).

F 46 51 008 ZS

Undo Phillips screws (1), raise centre console (2),
unpin electrical plug connection of the hazard
flasher switch and remove centre console (2) from
the vehicle.

3. Fit armrest

F 46 51 009 ZS

Undo screws (1) of the handbrake lever support,
remove the mount (2) from the vehicle and take out
the two speed nuts (3) from the mount (2).

Cut out floor carpet in the area of the armrest
support as appropriate.

F 46 51 010 ZS

Put speed nuts (1) on the armrest support (c1) 
of the armrest (c). Screw the support (c1) and
handbrake lever together using bushes (d) and 
screws (e).
Tightening torque = 22m



4. Install long multi-function 
console

F 46 51 011 ZS

Prise out oddments tray or function inserts (1) and
hazard flasher switch (2) out of the console (3) and
insert them in the long console (a).

F 46 51 012 ZS

Put console (a) over the armrest (c) and handbrake
lever (1), connect electrical plug connection to
hazard warning switch and bring console into its
normally installed position.

F 46 51 013 ZS

Put console top (b) over armrest (c) and into the
centre console (a) until it audibly clicks home.

Further installation of parts is done in the reverse
order of their disassembly.

6
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Accoudoir avant de deuxième monte, relevable
BMW Série 3 (E46)

Connaissances techniques indispensables.
Temps de montage env. 0,75 heure, susceptible
de varier en fonction de l'état et de l'équipement
de la voiture.

Outillage et appareillage indispensables
Tournevis cruciformes
Tournevis plats
Prolongateur 3/8"
Pince diagonale
Contrôleur universel
Cliquet réversible 3/8"
Embout à douille 3/8" 13 mm
Clé dynamométrique

Sommaire

Chapitre

1. Kit de montage accoudoir central de 
deuxième monte

2. Dépose de la console multifonctions 
version courte

3. Montage de l'accoudoir
4. Pose de la console multifonctions 

version longue

1. Kit de montage accoudoir
central de deuxième monte

F 46 51 002 ZS

Repère

a

b

c

d

e

f

Dénomination

Console multifonctions (version longue)

Partie supérieure de la console

Accoudoir central

Douille

Vis avec rondelle (M8 x 30)

Notice de montage

Quantité

1

1

1

3

3

1

2. Dépose de la console
multifonctions version courte

F 46 51 003 ZS

Démonter la poignée du levier de vitesse (1) en
tirant dessus avec vigueur. Soulever l'habillage du
levier de vitesse (2) de la console centrale avant de
le retirer de la voiture.

F 46 51 004 ZS

Oter les vis à empreinte cruciforme (1) et soulever
le cache (2). Débrancher les raccords électriques
mâle-femelle des lève-vitres électriques (3) et
retirer le cache (2).

F 46 51 005 ZS

Soulever l'habillage du levier de frein à main (1) de
la console (2), sectionner le collier de câblage (3) et
retirer l'habillage du levier de frein à main (1) du
levier de frein à main (4).

F 46 51 006 ZS

Ouvrir complètement l'obturateur (1) jusqu'à ce
qu'il soit possible de soulever l'insert cendrier (2)
de la console (3), puis retirer celui-ci.

F 46 51 007 ZS

Soulever les deux rivets à expansion (1) et retirer
l'insert (2).

F 46 51 008 ZS

Oter les vis à empreinte cruciforme (1), soulever la
console centrale (2), débrancher le raccord mâle-
femelle du commutateur de feux de détresse et
retirer la console centrale (2) de la voiture.

3. Montage de l'accoudoir

F 46 51 009 ZS

Oter les vis (1) du logement du levier de frein à
main, retirer le support (2) de la voiture et enlever
les deux écrous à tôle (3) du support (2).

Découper le tapis de sol autour du logement
de l'accoudoir de manière appropriée.

F 46 51 010 ZS

Insérer les écrous à tôle (1) dans le logement (c1)
de l'accoudoir (c). Visser le logement (c1) sur le 



levier de frein à main au moyen de douilles (d) et
de vis (e).
Couple = 22 Nm

4. Pose de la console
multifonctions version longue

F 46 51 011 ZS

Soulever de la console (3) les bacs de rangement
ou les inserts pour appareils (1) ainsi que le
commutateur de feux de détresse (2) et insérer la
console version longue (a).

F 46 51 012 ZS

Enfoncer la console (a) par dessus l'accoudoir (c)
et le levier de frein à main (1), brancher le raccord
électrique mâle-femelle sur le commutateur de feux
de détresse, puis l'installer en position définitive.

F 46 51 013 ZS

Insérer la partie supérieure de la console (b) dans
la console centrale (a) en la faisant passer par
dessus l'accoudoir (c) jusqu'à entendre un déclic.

La suite du montage s'effectue en toute logique
dans l'ordre inverse de la dépose.

8
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Naderhand in te bouwen armleuning voor, omklapbaar
BMW 3 serie (E46)

Vakkennis is noodzakelijk
Montagetijd ca. 0,75 uur, deze tijd kan afhankelijk
van de toestand en de uitrusting van de auto
variëren.

Benodigd gereedschap en hulpmiddelen
Kruiskopschroevendraaier
Sleufschroevendraaier
3/8 inch verlengstuk
Zijsnijtang
Universeel mes
3/8 inch ratel
3/8 inch steeksleutelinzetstuk slw 13mm
Momentsleutel

Inhoudsopgave

Hoofdstuk

1. Onderdelenset naderhand in te bouwen
middelste armleuning

2. Korte multifunctionele console uit de auto
verwijderen

3. Armleuning inbouwen
4. Lange multifunctionele console inbouwen

1. Onderdelenset naderhand in te
bouwen middelste armleuning

F 46 51 002 ZS

Positie

a

b

c

d

e

f

Naam

Multifunctionele console (lang) voor middelste armsteun

Console boven

Middelste armsteun

Bus

Schroef met ring (M8 x 30)

Montagehandleiding

Hoeveelh.

1

1

1

3

3

1

2. Korte multifunctionele console
uit de auto verwijderen

F 46 51 003 ZS

Schakelknop (1) door krachtig trekken van de
schakelpook afnemen. Schakelpookafdekking (2)
uit de middenconsole tillen en uit de auto
verwijderen.

F 46 51 004 ZS

Kruiskopschroeven (1) losdraaien en de afdekking (2)
wegnemen. Elektrische steekverbindingen van de
bedieningsknoppen voor de elektrische ruiten (3)
onderbreken en afdekking (2) wegnemen.

F 46 51 005 ZS

Handremafdekking (1) uit de console (2) tillen,
bundelband (3) afsnijden en de handremafdekking (1)
van de handremhefboom (4) aftrekken.

F 46 51 006 ZS

Afdekking (1) volledig openen tot de ingezette
asbak (2) uit de console (3) omhoog komt.
Ingezette asbak (2) verwijderen.

F 46 51 007 ZS

Beide splijtnagels (1) eruit wippen en het ingezette

deel (2) verwijderen.

F 46 51 008 ZS

Kruiskopschroeven (1) losdraaien, middenconsole (2)
optillen, elektr. steekverbinding van de schakelaar
voor noodknipperlichten onderbreken en
middenconsole (2) uit de auto verwijderen.

3. Armleuning inbouwen

F 46 51 009 ZS

Schroeven (1) van het handremhefboom-
bevestigingselement losdraaien, houder (2) uit de
auto verwijderen en de beide plaatmoeren (3) van
de houder (2) aftrekken.

Vloerbedekking in de buurt van het
armleuning-bevestigingselement
dienovereenkomstig uitsnijden.

F 46 51 010 ZS

Plaatmoeren (1) op het armleuning-bevestigings-
element (c1) van de armleuning (c) steken. Bevestig-
ingselement (c1) met bussen (d) en schroeven (e)
samen met de handremhefboom vastschroeven.
Aanhaalmoment = 22 Nm



4. Lange multifunctionele console
inbouwen

F 46 51 011 ZS

Opbergbakje resp. functionele inzetstukken (1) en
schakelaar voor noodknipperlichten (2) uit de
console (3) wippen en in de lange console (a)
aanbrengen.

F 46 51 012 ZS

Console (a) over de armleuning (c ) en de
handremhefboom (1) stulpen, elektrische
steekverbinding op de schakelaar voor
noodknipperlichten aansluiten en in
montagepositie plaatsen.

F 46 51 013 ZS

Console boven (b) boven, armleuning (c) in de
middenconsole (a) steken tot deze hoorbaar
vastklikt.

De overige montage vindt op dezelfde wijze in
omgekeerde volgorde plaats.

10
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Eftermontering armstöd fram, fällbart
BMW 3 serie (E46)

Fackkunskaper förutsätts.
Monteringstid ca 0,75 timmar, vilket kan variera
beroende på bilens utrustning och kondition.

Verktyg och hjälpmedel
Krysspårmejsel
Spårskruvmejsel
3/8" förlängare
Sidavbitare
Kniv
3/8" spärrhandtag
3/8" hylsor 13 mm
Momentnyckel

Innehållsförteckning

Kapitel

1. Monteringssats eftermontering armstöd
2. Demontera den korta multifunktionskonsolen
3. Demontera armstödet
4. Montera den långa multifunktionskonsolen

1. Monteringssats eftermontering
armstöd

F 46 51 002 ZS

Position

a

b

c

d

e

f

Beteckning

Multifunktionskonsol (lång) till mittarmstöd

Konsol övre del

Mittarmstöd

Hylsor

Skruv med bricka (M8x30)

Monteringsanvisning

Mängd

1

1

1

3

3

1

2. Demontera den korta
multifunktionskonsolen

F 46 51 003 ZS

Demontera växelspakknoppen (1) från växelspaken
genom att dra den kraftigt uppåt. Demontera
växelspakdamasken från mittkonsolen och ta ut
den ur bilen.

F 46 51 004 ZS

Lossa krysspårskruvarna (1) och lyft upp kåpan (2).
Ta isär de elektriska anslutningarna till
fönsterhissarna (3) och ta av kåpan (2).

F 46 51 005 ZS

Lyft upp handbromskåpan (1) från konsolen (2),
kapa kabelbanden (3) och dra av 
handbromskåpan (1) från handbromskåpan (4).

F 46 51 006 ZS

Öppna kåpan (1) helt så att askkoppsinsatsen (2)
kan tas ut ur konsolen (3). Ta ut askkoppsinsatsen.

F 46 51 007 ZS

Ta loss de båda expandernitarna (1) och ta ut
insatsen (2).

F 46 51 008 ZS

Lossa krysspårskruvarna (1). Lyft upp 
mittkonsolen (2), koppla från de elektriska
anslutningarna till varningsblinkersen och ta 
ut mittkonsolen (2) ur bilen.

3. Demontera armstödet

F 46 51 009 ZS

Lossa skruvarna (1) på handbromsspakens fäste,
ta ut hållaren (2) ur bilen och ta loss de båda
plåtmuttrarna (3) från hållaren (2).

Skär ut golvmattan vid armstödsfästet på
lämpligt sätt.

F 46 51 010 ZS

Sätt fast plåtmuttrarna (1) på armstödets (c) 
fäste (c1). Skruva fast fästet (c1) med hylsorna (d)
och skruvarna (e) på handbromsspaken.
Vridmoment = 22 Nm



4. Montera den långa
multifunktionskonsolen

F 46 51 011 ZS

Demontera förvaringsfacket resp.
funktionsinsatsen (1) och 
varningsblinkersreglaget (2) från konsolen (3) 
och montera dem i den långa konsolen (a).

F 46 51 012 ZS

Dra konsolen (a) över armstödet (c) och
handbromsspaken (1), anslut kontakten till
varningsblinkersreglaget och sätt den på sin plats.

F 46 51 013 ZS

För den övre delen av konsolen (b) över armstödet (c)
mittkonsolen (a) så att den hakar i ljudligt.

Montera tillbaka delarna i omvänd ordningsföljd.

12
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Postmontaggio bracciolo anteriore, ribaltabile
BMW Serie 3 (E46)

Si presuppongono conoscenze tecniche.
Tempo di montaggio circa 0,75 ore, secondo lo
stato e l'equipaggiamento della vettura.

Attrezzi e mezzi ausiliari occorrenti
Cacciavite a croce
Cacciavite a taglio
Prolunga 3/8"
Pinza tagliafili
Coltello universale
Cricchetto 3/8"
Inserto chiave a tubo 3/8" apertura 13 mm
Chiave torsiometrica

Sommario

Capitolo

1. Kit postmontaggio bracciolo centrale
2. Smontare la console multifunzione corta
3. Montare il bracciolo
4. Montare la console multifunzione lunga

1. Kit postmontaggio bracciolo
centrale

F 46 51 002 ZS

Voce

a

b

c

d

e

f

Descrizione

Console multifunzione (lunga) per bracciolo centrale

Console superiore

Bracciolo centrale

Boccola

Vite con rosetta (M8x30)

Istruzioni per il montaggio

Quantità

1

1

1

3

3

1

2. Smontare la console
multifunzione corta

F 46 51 003 ZS

Smontare il pomello della leva del cambio (1) dalla
leva del cambio tirando con forza. Estrarre la
copertura della leva del cambio (2) dalla console
centrale e toglierla dalla vettura.

F 46 51 004 ZS

Svitare le viti con testa a croce (1) e sollevare la
cornice (2). Staccare i collegamenti a spina per
l'azionamento degli alzacristalli elettrici (3) e
togliere la cornice (2).

F 46 51 005 ZS

Sollevare la copertura della leva del freno a mano (1)
dalla console (2), tagliare il serracavi (3) e sfilare la
copertura (1) della leva del freno a mano dalla leva
del freno a mano (4).

F 46 51 006 ZS

Aprire completamente la copertura (1) in modo da
poter estrarre dalla console (3) l'inserto
portacenere (2). Prelevare l'inserto portacenere (2).

F 46 51 007 ZS

Estrarre i due chiodi ad espansione (1) e togliere
l'inserto.

F 46 51 008 ZS

Svitare le viti con testa a croce (1). Sollevare la
console centrale (2), staccare il collegamento a
spina elettrico dell'interruttore dei lampeggiatori di
emergenza e prelevare la console centrale (2) dalla
vettura.

3. Montare il bracciolo

F 46 51 009 ZS

Svitare le viti (1) dell'alloggiamento della leva del
freno a mano. Togliere il supporto (2) dalla vettura
e sfilare i due dadi per lamiera (3) dal supporto (2).

Ritagliare il tappeto del pavimento in
corrispondenza dell'alloggiamento del bracciolo,
seguendone il contorno.

F 46 51 010 ZS

Applicare i dadi per lamiera (1) sull'alloggiamento (c1)
del bracciolo (c). Avvitare l'alloggiamento (c1) sulla
leva del freno a mano utilizzando le boccole (d) e le
viti (e).
Coppia di serraggio = 22 Nm



4. Montare la console
multifunzione lunga

F 46 51 011 ZS

Estrarre la vaschetta portaoggetti o inserti
funzionali (1) e l'interruttore dei lampeggiatori
d'emergenza (2) dalla console (3) e montarli nella
console lunga (a).

F 46 51 012 ZS

Calcare la console (a) sopra il bracciolo (c) e la leva
del freno a mano (1). Attaccare i collegamenti
elettrici a spina all'interruttore dei lampeggiatori di
emergenza, sistemandoli nella sede di montaggio.

F 46 51 013 ZS

Infilare la console superiore (b) sul bracciolo (c)
nella console centrale (a) finché si avverte lo scatto
d'innesto.

Per il resto il montaggio si esegue nella
successione inversa dello smontaggio.

14
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Reequipamiento del apoyabrazos delantero, abatible
BMW Serie 3 (E46)

Se precisan conocimientos especializados.
Tiempo de montaje, aprox. 0,75 horas, que
pueden variar dependiendo del estado y del
equipamiento del vehículo.

Herramientas necesarias y medios de ayuda
Destornillador de estrella
Destornillador plano
Alargadera de 3/8 de pulgada
Cortador lateral
Cuchilla para moquetas
Carraca de conmutación de 3/8 de pulgada
Juego de llaves de tubo de 3/8 de pulgada, ancho
de llave 13 mm
Llave dinamométrica

Índice

Capítulo

1. Juego de piezas del reequipamiento del
apoyabrazos central

2. Desmontaje de la consola multifunción corta
3. Montaje del apoyabrazos
4. Montaje de la consola multifunción larga

1. Juego de piezas del 
reequipamiento del 
apoyabrazos central

F 46 51 002 ZS

Derivación

a

b

c

d

e

f

Descripción

Consola multifunción (larga) para el apoyabrazos central

Consola superior

Apoyabrazos central

Hembrilla

Tornillo con arandela (M8 x 30)

Instrucciones de montaje

Cantidad

1

1

1

3

3

1

2. Desmontaje de la consola
multifunción corta

F 46 51 003 ZS

Sacar la empuñadura de la palanca de cambios (1)
mediante un tirón fuerte de la palanca de
cambios. Levantar el recubrimiento de la palanca
de cambios (2) de la consola central y sacarlo del
vehículo.

F 46 51 004 ZS

Aflojar los tornillos de estrella (1) y retirar la tapa (2).
Desconectar las conexiones de clavija eléctricas de
los accionamientos del elevalunas (3) y sacar la
tapa (2).

F 46 51 005 ZS

Sacar el recubrimiento de la palanca del freno de
mano (1) de la consola (2), recortar las uniones
para cables y retirar el recubrimiento de la palanca
del freno de mano (1) de la palanca del freno de
mano(4).

F 46 51 006 ZS

Abrir completamente la cubierta (1) hasta que
quede destapado el suplemento del cenicero (2) 

por la consola (3). Retirar el suplemento del
cenicero (2).

F 46 51 007 ZS

Retirar los dos remaches de expansión (1) y sacar
el suplemento (2).

F 46 51 008 ZS

Aflojar los tornillos de estrella (1), levantar la
consola central (2), desconectar la conexión de
clavija  eléctrica del interruptor de los intermitentes
de emergencia y sacar la consola central (2) del
vehículo.

3. Montaje del apoyabrazos

F 46 51 009 ZS

Aflojar los tornillos (1) del soporte de la palanca del
freno de mano, sacar el soporte (2) del vehículo y
quitar las dos tuercas autorroscantes  (3) del
soporte (2).

Recortar la alfombrilla en el sector del soporte
del apoyabrazos como corresponda.



F 46 51 010 ZS

Retirar las tuercas autorroscantes (1) del soporte (c1)
del apoyabrazos (c). Atornillar el soporte del
apoyabrazos (c1) con hembrillas (d) y tornillos (e)
junto con la palanca del freno de mano. 
Par de apriete = 22 Nm

4. Montaje de la consola
multifunción larga

F 46 51 011 ZS

Extraer la bandeja portaobjetos, o bien los
suplementos de funciones (1) y el interruptor de los
intermitentes de emergencia (2) de la consola (3)
haciendo palanca e introducirlos en la consola
larga (a).

F 46 51 012 ZS

Colocar la consola (a) sobre el apoyabrazos (c) y la
palanca del freno de mano (1), conectar la
conexión de clavija eléctrica al interruptor de los
intermitentes de emergencia y colocar en el lugar
de montaje previsto. 

F 46 51 013 ZS

Insertar la consola superior (b) sobre el
apoyabrazos (c) de la consola central (a) hasta que
se oiga que encaja.

El montaje posterior debe realizarse siguiendo el
orden inverso al realizado en el desmontaje.
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Equipamento posterior do apoio para os braços rebatível na parte da frente
Modelos BMW, Série 3 (E46)

São necessários conhecimentos técnicos.
Tempo de montagem: cerca de 45 minutos,
podendo variar em função do estado e do
equipamento do veículo.

Ferramentas e utensílios necessários
Chave Philips
Chave de fendas
Prolongamento de 3/8”
Alicate de corte diagonal
Canivete
Chave de roquete de 3/8”
Peça intercalar (ponta) para chave de catraca de
3/8” com uma abertura da chave de 13 mm
Chave dinamométrica

Índice

Capítulo

1. Peças necessárias para o equipamento
posterior do apoio central para os braços

2. Desmontagem da consola multifuncional curta
3. Montagem do apoio para os braços
4. Montagem da consola multifuncional comprida

1. Peças necessárias para o
equipamento posterior do apoio
central para os braços

F 46 51 002 ZS

Posição

a

b

c

d

e

f

Designação

Consola multifuncional (comprida) para o apoio central para os braços

Consola, parte de cima

Apoio central para os braços

Bucha

Parafuso com anilha (M6 x 30)

Instruções de montagem 

Quant.

1

1

1

3

3

1

2. Desmontagem da consola
multifuncional pequena

F 46 51 003 ZS

Desmonte a manete da alavanca das mudanças (1)
da alavanca das mudanças propriamente dita,
puxando-a com força. Desencaixe a cobertura da
alavanca das mudanças (2) da consola central e
remova-a do veículo.

F 46 51 004 ZS

Solte os parafusos Philips (1) e levante o painel (2).
Desligue as ligações eléctricas dos comandos
eléctricos de abertura e fecho das janelas (3) e
remova o painel (2).

F 46 51 005 ZS

Desencaixe a cobertura da alavanca do travão de
mão (1) da consola (2), corte a braçadeira para
cabos (3) e retire a cobertura da alavanca do
travão de mão (1) da alavanca do travão de mão
propriamente dita (4).

F 46 51 006 ZS

Abra completamente a tampa (1), até o conjunto
do cinzeiro (2) se erguer da consola (3). Retire  o
conjunto do cinzeiro (2).

F 46 51 007 ZS

Solte os dois rebites de expansão (1) e retire o
componente interior (2).

F 46 51 008 ZS

Solte os parafusos Philips (1), erga a consola
central (2), desligue as conexões de ficha do
interruptor das luzes de emergência e retire a
consola central (2) do veículo.

3. Montagem do apoio para os
braços

F 46 51 009 ZS

Solte os parafusos (1) do encaixe para a alavanca
do travão de mão, retire o suporte (2) do veículo e
remova do suporte (2)as duas porcas de chapa (3).

Recorte o tapete, na zona do encaixe para o
apoio para os braços, de forma apropriada.

F 46 51 010 ZS

Introduza as porcas (1) no encaixe para o apoio
para os braços (c1) do apoio para os braços (c).
Servindo-se das buchas (d) e dos parafusos (e),



prenda o apoio para os braços (c1) juntamente
com a alavanca do travão de mão.
Binário de aperto = 22 Nm.

4. Montagem da consola
multifuncional grande

F 46 51 011 ZS

Solte tanto o nicho de arrumação ou os diversos
componentes internos (1) como o interruptor das
luzes de emergência (2) da consola (3) e introduza-
os na consola comprida (a).

F 46 51 012 ZS

Introduza a consola (a) por cima do apoio para os
braços (c) e da alavanca do travão de mão (1),
ligue as conexões de ficha ao interruptor das luzes
de emergência e coloque a consola na respectiva
posição de montagem.

F 46 51 013 ZS

Encaixe a parte de cima da consola (b) por cima
do apoio para os braços (c) na consola central (a)
até a ouvir encaixar.

Os restantes componentes são montados pela
ordem inversa da respectiva desmontagem.
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